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S D Ě L E N Í  

V Praze dne 6.1.2010 

 
Vážení zákazníci, dámy a pánové, 
 

dovoluji si Vás informovat o skutečnostech, které Český institut pro akreditaci, o.p.s. (ČIA) 
musí při provádění akreditace zohlednit od 1.1.2010 na základě zákona č. 490/2009 Sb., 
kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím nařízení Evropského parlamentu 
a Rady, kterým se stanoví požadavky na akreditaci a dozor nad trhem, týkající se uvádění 
výrobků na trh (dále jen „novela“). Tento zákon zveřejněný ve Sbírce zákonů dne 31. prosince 
2009 mění s účinností od 1. ledna 2010 mimo jiné zákon č. 22/1997 Sb., o technických 
požadavcích na výrobky, a to v části týkající se akreditace subjektů posuzování shody. 

Uvedenou novelou byla provedena implementace některých ustanovení nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (ES) č. 765/2008 (dále jen „nařízení“). Vlastní nařízení je obecně 
závazným předpisem Evropského společenství, které se netransponuje do právního řádu 
členského státu a musí se jím řídit všechny subjekty jak z veřejné, tak i soukromé sféry. 

Rozhodnutím ministra průmyslu a obchodu č. 319/2009 ze dne 17.12.2009 o notifikaci ČIA 
Komisi ES jako vnitrostátního akreditačního orgánu ve smyslu nařízení je ČIA jako formálně 
uznaný vnitrostátní akreditační orgán oprávněn provádět akreditaci v souladu s nařízením 
v rozsahu specifikovaném tímto rozhodnutím. Pověření ČIA k provádění akreditace 
rozhodnutím Ministerstva průmyslu a obchodu č. 135/98 ze dne 1.7.1998 zůstává i nadále 
v platnosti s tím, že ČIA prokázal splnění všech požadavků kladených nařízením 
na vnitrostátní akreditační orgán. 

Nejvýznamnější změnu v systému akreditace spravovaném ČIA, která se velmi podstatně 
projeví v naší další vzájemné komunikaci, představuje fakt, že provádění akreditace je ČIA 
svěřeno jako činnost orgánu veřejné správy. S tím souvisí povinnost konání ČIA v intencích 
zákona č. 500/2004 Sb., správní řád (novela některé záležitosti, např. lhůty správního řízení 
upravuje odlišně). 

Osvědčení o akreditaci vydaná před 1. lednem 2010 i ta, která budou vydána na základě 
žádostí podaných do 31.12.2009, zůstanou dle nařízení platná až do dne uplynutí doby své 
platnosti, avšak ne déle než do 31. prosince 2014. Do tohoto termínu, resp. do ukončení 
platnosti smluv o akreditaci před tímto termínem, bude probíhat proces akreditace 
a dozorových činností dle uzavřených smluv (tj. mimo rámec správního řízení). 

Nové žádosti o akreditaci, resp. opakovanou akreditaci, podané od 1. ledna 2010 již budou 
vyřizovány ve správním řízení. K žádostem o vydání osvědčení o akreditaci, o nálezech 
z posuzování (ohledání), vynaložených nákladech spojených s posuzováním (ohledáním) atd. 
budou vydávána jednotlivá rozhodnutí, usnesení a výzvy ČIA. Aplikací správního řádu budou 
korigována ustanovení uvedená v metodických pokynech pro akreditaci MPA 00-01-09. 

Nově v souladu s novelou o odvolání proti rozhodnutí nebo usnesení ČIA rozhoduje 
Ministerstvo průmyslu a obchodu. 
 
Věřím, že budete se službami ČIA i v nových podmínkách nadále spokojeni. 
 
S pozdravem 

Ing. Jiří Růžička, MBA, v.r. 
ředitel 


